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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK -.

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ár a 1 korona
Magyarországra 63 K. — f.
Egyébb külföldre 75 K - f.

TELEFOiN : 98 BARS
N. v p riad p a t. v Bratislave 

cis. 25448 III a 1925.
HIRDETÉSEK-

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI JÖS TÁK8ADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok viomza nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előfizetéseket h a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaltanl.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA

A garamvölgyi árpa és a 
pilseni sör problémája.

A vasúti tarifa emeléséről ir pár 
hét óta a sajtó, mint a vasúti mi­
nisztérium legújabb tervéről. Az első 
hangokra jött a cáfolat, hogy nem lesz 
tarifa emelés, később megnyug­
tatták « a közvéleményt, hogy csu­
pán a teheráru tarifa emeléséről lesz 
szó. Természetesen a közgazdasági 
körökben az eddigi sötét pesszimiz­
mus még feketébbre változott, hi­
szen a vasúti tarifa emelése még 
jobban megdrágítja az életet, na­
gyobb terheket ró a sínylődő szlo- 
venszkói közgazdaságra.

A vasutügyi tanács ülésén az 
államvasuti gazdálkodás szomorú 
képét tárták tel, abban a beszámo 
lóban, amely arról szólt, hogy a 
rossz közgazdasági viszonyok miatt 
a vasút jövedelme mélyen alászállott, 
mert mind a személyszállítás, mind 
a teheráru szállítás megcsappant s 
egyben arra is rámutattak, hogy a 
mindenre rátelepedő krízis megjaví­
tásáról rövid időn belül nem lehet 
szó. Jöjjön tehát az ultima ráció, a 
végső eszköz !

Meg kell állapítanunk, hogy a 
vasúti tarifa emelésének terve, akár­
csak egymagában a fehérárué is, 
nagy idegességet kelt nem csupán 
a közvetlenül érdekelt kereskedelmi 
és ipari körökben, hanem a köz­
vetve érdekelt fogyasztók sorában 
is, mert természetesen az árkülön­
bözetet megint csak ezeknek a te­
leknek kell kiizzadni teherbíró ké­
pességük megfeszített, ismételt eről­
ködésével.

A mai súlyos körülmények kö­
zött nem azt vártuk, hogy a kor­
mány tarifaemeléssel akarja pótolni 
a kilyukadt zsák kifolyt tartalmát, 
hanem azt vártuk, hogy a lyukas 
zsákra olyan foltot tűz, amely meg­
akadályozza a zsák tartalmának 
szerte folyását.

A tarifális viszonyok következ­
tében a kiszállítás óriási nehézség­
gel küzd, amit legjobban Szlovenszkó 
érez, köztudomású az, hogy pl. a 
Garam völgyéből Pilsenbe szállítva 
egy vagon árpának szállítása sok­
kal többe kerül, mint Pilsenböl a 
Garam völgyébe küldött egy vagon 
sör vasúti tarifája, ennek következ­
tében a pilseni sör — normális ál­
lamgazdasági szempontból — meg 
nem engedhető protekciós szállítási 
előnyt élvez a garamvölgyi termelő 
fáradságos munkája fölött.

Évek óta várja a szlovenszkói 
közgazdasági élet a vasúti tarifa 
unifikálását, de ez Szlovenszkó éle­
tének hátrányára még mindég ké­
sik. Ebből kifolyóan természetesen, 
hogyha a tervezett tarifa emelés 
egyenlő százalékos arányban fog­
megtörténni itt Szlovenszkóban is, 
az egyenlőség aránya azonban csak 
látszólagos lesz, a valóságban pedig 
fiktiv és a számok játékának opti­
kai csalódása lesz, mert a vasúti ta­
rifa szintjének egyöntetű rendezése 
s a többi országrészek tarifájával 
való összhangba hozása, unifikálása 
nélkül továbbra is fenn fog állani 
a Szlovenszkó részére hátrányos 
egyenlőtlenség, élni fog az a geográ­
fiái csodabogár továbbra is, hogy 
Léva messzebb esik Prágától, mint 
viszont Prága Lévától és ennélfogva 
a kosmanosi kendő olcsóbb és ked­
vezőbb szállítási feltételek mellett 
fog a vasúti tarifa felemelése után 
is megérkezni Liptóba, mint a lip­
tói túró Kosmanosba, nagyobb szál­
lítási dijat fognak fizetni a lévai vas­
úti állomáson a prágai vágóhidra 
irányított vágómarháért, mint a prá­
gai gyárak kész ipari cikkeiért, me­
lyeket a lévai piacra irányítanak. 
Ezért van az, hogy a mi népünk itt 
sokat dolgozik, keveset keres s rosz- 
szabbul és aránylag mégis drágáb­
ban táplálkozik látszólagos gazdag­
ságunk mellett is, mert a különbö­
zet az állami előnyben részesített 
konkurencia életének javára szolgál.

A vasúti minisztérium mi ránk 
nézve nagyon rosszul spekulál most 
is, midőn a tarifa emelésére akarja 
alapozni a vasút jövőbeni rentabi­
litását. A vasútnak a szaporodó te­
herszállító autók költségeivel kellene 
harmonizálni, igy inkább a tarifa 
mérséklését várhatnók — jog és 
igazság szerint Szlovenszkóban.

Leányok nevelése különböző 
korszakokban.

Minden kornak megvan a maga hangja. 
Nem vesszük észre hogyan változót', ala­
kul', de egyszerre csak tapasztaljuk, hogy 
irodalomban, sajtóban, társadalomban s az 
élet mindeu terén uj hang vá’t uralkodóvá. 
Divat ez is, mint az öltözködés divatja, 
amelyet részint nagyvilági közszereplők, ré­
szint külföldi nagy cégek hoznak forgalomba ; 
de fontosabb divat, mert a szellem külső 
megnyilatkozásának divatja.

Az ifjúság nevelésében is felmerül idő­
közönként ez az uj hang s zagyva kevere­
désben át-meg áthatja a társadalmat. íme né­
hány példa a leánynevelés világtörténetéből 
s a tanulságot vonja le belőlük maga a szí­
ves olvasó.

I.
Móra Ferenc, a szellemes publicista, irta 

nemrég ki ünő lapjában, hogy a XVIII. szá­
zad derekán egy Tuffner nevű bécsi hölgy 
könyvet irt a lányoknak a világi dolgokban 
való illendőségrő1. Mária Terézia császárnc- 
nek ez annyira megtetszett, hogy saját költ­
ségén kinyomatta birodalma minden leány­
zójának. Ebben az illemtanban többekközött 
a következő épületes dolgokat olvashatjuk: 
.Hogy ha leánybarátaitoknál lesztek vizitben 
és fiatal urak is beállítanak közétek, akkor 
rögtön bújjatok e'. — Ha pedig asztalhoz 
kell velük ü'netek, akkor hajtsátok meg ma­
gatoka', szegezzétek a tányérotokra szemei- 

j teke’, de a világért se nézzetek a gézengu- 
I zokre. Evésközben egy szót se szó’jatok hoz- 
I zájok. És ha az ebédnél egy keveset ettetek, 

azonnal takarodjatok szobátokba és zárjátok 
magatokra az ajtó’. A boros pohárhoz a v:- 

| légért se nyüja'ok s ha rátok köszöntik, el 
' ne fogadjátok. Ha pedig megszomjaztok, szó- 
i litsátok meg egy másik leányasszony', hogy 
I engedje által a vizes pohara'. Az ifjak, ha 

valamit kérdeznek, tegyétek hallatlanná s ha 
almát vagy körtét hámoznak számotokra, 
akkor hozzá ne ny u'jatok. Azonban az ör­
dögnek még az almahámozásnál is gonoszabb 
találmánya a tánc s itt is kell nagyon résen 
lenni az erényes hejadonnak. Ha táncköz­
ben valamelyik ifjú mellétek ül s kezeteket 

I megfogja, vonjátok el tőle s tegyétek köté­
nyetek alá. — Az a kérdés már mos', hogyan 
szereztek hát férjet az akkori lányok ? Az 
nem az ő dolguk vol', hanem a rokonoké. 
— Ha rokonjaitok számotokra valamely ifjat 
kiválasztanak, elégedjetek meg vele, de soha 
se szóljatok vele. Ha az emberek menyasz- 
szonynak mondanak, azt el kell tagadn’. Ha 
vőlegényetek veletek csacsogni akarna, azt 
mondjátok neki: ne legyen idő előtt olyan 
vakmerő, hanem menjen csacsogni férfitest­
véreitekhez, vagy keresztszüteitekhez s mind­
addig távol maradjon tőletek, mig a pap össze 
nem ad benneteke’. Természetesen addig is 
nagyon szorgalmasan kell járni a templomba

II.
Idő 1854. „Le Livre dune Mére' a címe 

egy nagyszerű könyvnek, melyben Mme Pau- 
line L. az anyai szív áradó szeretetével szól 
egyetlen leányához aki szemünk előtt fejlő­
dik bábuval játszó lánykából kisasszonnyá 
majd nővé és anyává s a tanácsok, melye­
ket az anya leányának osztogat, épp oly 
szellemdusak, mint gyakorlatiak. Kiragadom 
ezen érdekes könyv „a legelső táncvigalom" 
című fejezetének nehány mondaté'.

,E1 van határozva, Mari, ma este tán­
colni "fogsz. Ideje hogy te is bejuss a nagy­
világba s vissza vezesd anyádat is oda Fehér 
selyem ruhádat veszed magadra; arra rábo­
rítjuk azt a fehér áttünő hálószetü selyem 
szövetet melyet ma hozattam a kereskedésből 
Fehéret fehér, erényt erény fog takarni. Ez 
lesz öltözékednek legkiválóbb jellemvonása. 
Mezei virágokkal fogom díszíteni ruhádat, 
ugyanazokká1, melyeket magad vágtál ma 
reggel sarlóddal a réten. Ez fáradságod leg­
első gyümölcse, melyet ruhádon fogsz ma 
este hordani: ártatlan álmaidnak s gyermek­
ded örömeidnek legelső aratása. Nem lész 
büszke rá, hogy szebben vagy öltözve, s nem 
fogsz félni, hogy kevésbé vagy csinos, mint 
azok, akik aranyos, tollas vagy ezüstös ru­
hában fognak megjelenni. Egyszerű lesz és 
őszinte, mint mindig ; nem fogod lesütni sze­
meidet azok előtt, akik beszélnek hozzád; 
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kezedet nyújtod azoknak, akik kérni fogják 
és jókedvvel fogsz táncolni keringőt, lengyel­
két, szépen ütem szerint, ha ugyan táncosod 
megengedi. Azt hiszem, hogy elég gyakran 
fognak táncra kérni. Ha gyakrabban nyugod­
tan hagynának, mintsem hitted volna, ha lá­
tod, hogy van elég fiatal lány és kevés tán­
cos, ne teljék el keserűséggel szived. Nyugodd 
ki magadat békével és türelmesen. A tánc­
vigalom nem testgyakorlat. Nem is verseny. 
Korántsem azért megyünk oda, hogy ott a 
fáradságunk diját nyerjük e'. Kelj fe', ha 
táncra hívnak, gőg és mohóság nélkül. Ne 
igen légy hálás aziránt, aki többször jön hoz­
zád, hogy táncra kérjen. Ha táncosod rágal­
mazza azt a házat, melynek vendégszerete­
tében részesül s másokat, kikkel előbb talán 
karöltve sétált; értesd meg vele szerénységed 
álta', hogy nem helyesled ezt a csúnya szo­
kást, de ne akard meggyőzni őt, hogy illet­
lenül cselekszik, mert ez kárbaveszett fárad­
ság volne.“

III.
Idő: 1928 julius. Hatvány Lili, ismert 

nevű Írónő tollából jelent meg e címen : „Tánc- 
derby“ egy színes tudósítás. New-Yorkban, 
mondja, egy vállalkozó szellemű egyén tánc- 
derbyt rendezett és 5000 dollárt kínált a leg­
hosszabb ideig táncoló párnak. Tizennégy 
napja, hogy a verseny folyik: éjjel nappal 
özönlenek a nézők. A verseny 134 pár rész­
vétével kezdődött. Minden órai tánc után le­
csöngetnek és 15 perc szünet következik. A 
táncosok között vannak olyanok, akik tizen­
négy napja egy percet sem aludtak. A tán­
cosnők táncközben, partnerük vállára dűlve, 
mozgó lábakkal alszanak.

A közönségnek persze favoritjai is van­
nak, kiket huriákka', biztató sürgönyökkel 
sőt virágküldeménnyekkel bátorít. A nagy ver­
seny keretében időnként kis versenyeket ren­
deznek 10-20 dolláros dijakkal. Dijat nyer 
az a pár, mely egy bizonyos táncot a leg­
szebben lejti, vagy a leggyorsabban forgó 
pár: legszebb nők vagy a legszebb női ruha.

Az étkezés kérdése nem játszik nagy 
szerepet a versenyzőknél. Nem diétáznak, 
nem erősitik magukat. A tizenöt percben a 
büffénél fagylaltot, virslit és salátát fogyasz­
tanak. *

Ezen u’tramodern eszmék folyománya, 
hogy napilapjaink, folyóirataink és tudományos

EMLÉKEIMBŐL.
KARAFIÁTH M. Dr.

Ártatlan csíny.

Újra virradt ránk Május e'seje. Eszembe 
juttatott egy ifjúkori, ártatlan csínyt, melyben 
— éppen 45 éve — ha nem is cselekvő, de 
legalább szenvedő bűnrészes én is voltam.

1885 március 1-én foglaltam el álláso­
mat, mint az ujonan létesült lévai megyei 
közkórház vezető orvosa. Csakhamar itthon 
éreztem magamat. Nagybátyám, id. Leiden- 
frost László, az uradalom bérlőtársa és felü­
gyelője vendégszerető asztalánál jó barátokra 
akadtam. O.t volt ifj. Leidenfrost László 
unokatestvérem, mint gyakori vendég Gusz- 
tafi Endre piarista-tanár, akihez huszonhétéves 
barátság fűzött engem és Bressler Richárd, 
nagybátyámnak akkori edlatusa.

Utóbbi elmés, humoros, sokszor szatiri­
kus hajlamú, harminc év körüli legényember 
volt. Nagybátyám kedvelte és mulatott rajta, 
ha az velünk, többi fiatallal évelődön, minket 
ugratott. Nagy harckészsége, talpraesett meg­
jegyzései nagy előnyt nyújtottak neki velünk 
szemben s a nevetőket mindig az ő pártjára 
vonták.

Például egy esetet említek csak. Az ura­
dalmi segédtisztek és gyakornokok mind tar­
talékos tisztek voltak. Akadt közöttük tüzér, 
huszár, dzsidás, gyalogos, de még egy sze­
kerész hadnagy is, W. Gyula. Vasárnap a 
fiatalok mind nagybátyámnál étkeztek. így 
egy alkalommal szóba hozták, hogy mind be 
lettek egy bizonyos napra rendelve Eszter­
gomba, a hadkiegészitő parancsnoksághoz, 
hogy ott egy párnapos tanfoly'amon az ismétlő 
puskák kezelésével megismerkedjenek. 

közlönyeink legjobban fölkapott problémái a 
házasság és a szerelem összefüggése. Nagy 
hasábokat szentelnek a flörtnek, mely ellen 
azonban legutóbb sokan elkeseredett harcot 
indítottak. Így többek között dr. Wei- 
land Farkas, ismert berlini orvos és filozófus 
mostan megjelent szenzációs könyvében azt 
állapítja meg, hogy a flört a maga legmaga­
sabb fejlődésében elfaju’ást és súlyos erkölcsi 
sülyedést jelent: a huszadik században min­
den civilizált országban mutatkozó virágzása 
pedig kétségtelen jele a közeledő katasztrófá­
nak, a nyugati civilizáció feltétlen bekövetkező 
általános pusztu'ásának.

Ezen kijelentések hallatára pillantásunk 
önkéntelenül esik a világtörténelem ama meg- 
sárgu't köteteire, amelyekben lángoló szavak­
kal van leírva, hogy nemcsak egyéni, hsnem 
tömegélvezetek forró és idegsorvasztó iszap­
jába sü'yedt hajdan az előkelő és finom 
társadalom Görögországban éppen úgy, mint 
Alexandriában s később Rómában. Elenris, 
Alexandria, Rima stb. a tömeggyönyörök 
színhelyei lettek az idők folyamán. Csak egy 
őrjöngő, betegidegzetű társadalom vihette vég­
hez mindezt, ami az Afrodite s Vénus ünne­
peken a cirkuszokban s a dőzsölő lakomákon 
végbe ment. Csak egy megrendült agyszer­
kezetű társadalom anyái dobhatták oda áldo­
zatul az úgynevezett titkos ünnepeken ártat­
lan leányaikat, akiket nagyon korán kellett 
odadobni, mert a gyermekkor után nagyon 
kevés ártatlan leány volt található Görögor­
szágban. Józan agy és ép idegrendszer mel­
lett nem dőzsö hetett az egész társadalom oly 
vad orgiákban, amint dőzsöltek görögök és 
rómaiak, eszeveszetten rontva testi és szellemi 
organizmusukat. A bűn és kéj szemérmetle­
nül hevert az utcákon, lepel nélkül torkosko- 
dott az éttermekben s úszkált a férfiak és 
nők által közösen használt illatos langyos 
fürdőkben.

Utólag most már tudja az ideg-kórtan 
e botrányos jelenetek okai'. Egész népek és 
társadalmak idegrendszerét juttatta tönkre az 
élvezetek lergetege. Nemcsak erkölcsi, hanem 
egyszersmind fizikai betegség tette tönkre a 
görög és római népet. Érkö'csi s az idegek 
fizikai ragálya pusztított Hadászban és Rómá­
ban egyaránt. A nagy epidémia nem kiméit 
meg semmit.

Bressler szóközben egyszercsak odafor­
dul W-hez, persze németü1, mert bécsi volt:

— Sie gehn auch, Gyua ? habens bei 
Ihnen auch repetir-peitschen einglührt ? (Maga 
is megy, Gyula ? Magukat is felszerelik is­
métlő ostorokkal r)

Persze erre nagy hihota támadt Sze­
gény Gyula irult-piru'', köhécselt, de nem tu 
dott visszavágni. Még azután is sokszor csip- 
destük a ,repetir-peitschen“-.nel . . .

A tavasz abban az esztendőben nagyon 
szép volt. Március közepén nyíltak az ibolyák; 
a mandu'a, a barackfa virága rózsaszínnel 
tarkította a lévai szőlőhegyeket. Áprilisban a 
nappali hőmérséklet megközel.tette a ju'iusit. 
A lévaiak estefelé kikisétáltak a szőlőhegyekre, 
a nyú'völgyi csárdához. Vacsora után az 
Úri utcán olyan korzózás volt, mint máskor 
nyár derekán.

Magam is. akár hányszor fölkerestem 
vacsora után Gusztafi barátomat s aztán el­
csatangoltunk néha éjfélig is a Kálvária he­
gyen, élvezve a holdvilágos éjjel misztikus 
csendjét.

Április utolsó napján is elindu'tam va­
csora után öreg barátomhoz. Laci öcsém és 
Bressler is velem jöttek és kedélyesen szür­
csölgették a jó teát, mellyel a házigazda min. 
két megkínált. Olt ültünk s lehetett már kö­
rülbelül tizenegy óra, mikor a szűkszavú Bress­
ler egyszerre, huncut mosollyal megszólalt.

Megjegyzem, akkor épült a főgimnázium 
díszes épü'ete a várromok előtti, régi várárok 
helyén. Az építéshez való sok sok ezer tégla 
az Uriu'cában a gyalogjárók hosszában koc­
kákba rakva várta rendeltetését. Ennek a ren 
geteg téglának a meglátása nyugtalaníthatta 
az ötletes Bresslert, hogy végre megszólalva 
egy indítvánnyal állt elő :

A síinek élettani hatásai.

Ismert dolog, hogy a napfény és a kü­
lönböző színű (hullámhosszúságú) fénysuga­
rak a szerves lényekre különféle élettani 
hatással bírnak.

Vannak bizonyos sugárfajták, melyek a 
szervezet egyes részeit élénkítik, gyarapodá­
sait, fejlődéseit előmozdítják, mások viszont 
kedvezőtlen befolyást gyakorolnak reá. A 
láthatatlan röntgen- és rádium — gounna- 
sugarak, — melyek a fényhu’lámoktól csak 
nagyobb rezgésszámban különböznek — köz­
tudomás szerint a beteg testrészt hamarább 
támadják meg, mint az egészségeseket s 
éppen ezen alapszik a rákos daganatokra és 
hasonló betegségekre gyakorolt gyógyító ha­
tásuk. Dj nemcsak a láthatatlan, hanem a 
szem áital érzékelhető, különböző színű fény­
sugarak nyomán is különféle testi, sőt lélek­
tani változásokat figyelhetünk meg. Egy né­
met orvos összeállította a napfény négy fö 
alkotó színének, a vörösnek, a kéknek, a sár­
gának és a zöldnek az emberi testre és lé­
lekre kifejtett hatásait. Ezzel kapcsolatos meg­
állapításai igen érdekesek.

A piros szin, szerinte a test mozgási 
rendszerének az uralkodó színe. Ehhez a rend­
szerhez a szív, a tüdő, az izomrendszer és a 
vér tartoznak, mely lényegileg nem egyéb 

i folyékony szervnél. A vörös izgatólag hat az 
emberi testre és lélekre É énkit', izgatja, ser 
kenti a szellemet. Szótlan, zárkózott, melen- 
kólikus kedélyek a vörös szin befolyásában 
(elelevenednek, vidámak, derűsek, beszédesek 
lesznek. Ismeretes a vörös fénynek az a ké­
pessége, hogy régi, nehezen gyógyuló sebek 
gyors behegedését elősegítik.

A kék szin és fény különösen a test irá­
nyitó és szabályozó berendezésére (agy, ideg­
rendszer) hat. A piros izgatja kedélyünket, a 
kék viszont nyugtat, az idegfeszültséget eny­
híti, szinte elaltat. A kék szin ideges, álmat­
lan egyének számára valóságos elixir. Külö­
nös képessége, az említett német orvos sze­
rint, hogy a gyű ladásos, kólikus betegségben 
szenvedőknek megkönnyíti fájdalmuk elvi­
selését.

A sárga fény különösen a szervezet táp­
lálkozási és anyagcsere rendszerén (gyomor, 
bé', vese, máj, hólyag) érezteti befolyását. A 
telítettség, jólakottság érzését kelti; erősiti a 
mirigyrendszert s előmozdítja az emésztési 
zavarok gyors lefolyását. A sárga fénnyel 

__
— Tulajdonképen befalazhatnók a Frotn- 

mer doktor bácsit, — szólt. — A sok tégla 
csak úgy kínálkozik. Mi pedig jót cseleked­
nénk vele, mert holnap reggel békén ágyban 
élvezhetné május elsejét, a betegek nem za­
varnák, mert nem jöhetnének be hozzá I

Ezt az eredeti inditványt, melyet mind­
annyian igen jó viccnek tartottunk, persze köz­
tetszéssel fogadtuk. Egyhanggal elhatároztuk, 
hogy rögtön végre is kell hajtani.

A Frommer-féle ház kapuja — éppen 
szemben a piarista-kert falával — magas, 
boltíves, mikent most is látható. A kapuszár 
nyak a boltozatfal udvari színvonalában el­
helyezve, egy jó téglahosszuságnyi mély fülke 
hátsó falát képezik. Es a tág fü ke szinte 
kiná'kozo'.t, hogy telerakják téglával. Laci 
öcsém még egy közel lakó fiatal ismerőst is 
zavart ki az ágyából és ezzel és Bresslerrel 
serényen neki látott a munkának. Közben 
Gusztafi tanár az ablakából a vár felé kém­
lelt, én pedig a p’ébánia temp'omnál strá- 
zsáltam, nehogy valaki meglepje társainkat.

A csíny pompásan sikerült.
A bakterek, akik az éjféli tizenkét órát 

sohsem fütyülték e>, ilyenkor valami boltajtó 
lépcsőfokán szundikáltak, munkánkat tehát 
nem zavarták. Nem telt bele húsz perc és a 
doktorbácsi kapuja, amilyen széles, két mé­
ter magasságig duplán rakott téglafallal el 
volt torlaszolva.

Akkorára éjfél már elmúlt s Lakatos Sán 
dór bandája már megkezdte az akkor még 
divó május elsejei hajnali zenés körútját. Men­
tünk hát haza s lefeküdtünk azzal a meg­
nyugtató érzéssel, hogy dolgunkat jól végeztük.

A tréfa csattanója azonban egészen más 
kép sült e', mint ahogyan gondoltuk és egy­
úttal korábban is és — már csak Gusztafi 
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való besugárzások javítják a kedé'y', (okozzák 
a szellem koncentrálóképességé'.

£,A 2/,<{lsem,e8es szín s gyakran a kelle­
ténél erősebben ható kéket helyettesíti Fő 
lég daganatoknál tapasztalták a vörössel kom­
binált zöldfény besugárzás jó tu’ajdonságait. 
Krónikus bajoknál is kedvező hatást észleltek. 

E hosszúhu’lárr.ú sugarak azonban nem 
mérkőzhetnek hatás do'gában a rövidhullámú 
rezgésekkel: az ibolyántúli, röntgen és rá­
diumsugarakkal, meljek, — helyes adago­
lásban és alkalmazásban — fokozott műkö­
désre ingerük a sejteket, előmozdítják a test 
fejlődését, megerősödésé*,  élénkítik az anyag­
cserét, javítják a vér összetételét, az ideg­
rendszert s közvetve felfrissítik a szellemet 
és kedély*.  A nap'ény is tartalmaz ilyen 
láthatatlan sugaraka*,  de a mesterséges su­
gárfonások függetlenek a nsp és az évsza­
koktól s működésük pontosan szabályozható. 
A látható és láthatatlan színek a természet 
gyógyszertárának leghatásosabb orvosságai 
közé tartoznak és szükség esetén eredmé­
nyesen védik az embert, a szervezetet az 
ellene törő veszedelmekkel szemben

Lánc, lánc, szerencse lánc,
faj de bolond egy lánc! ,

A májusi napsütésben az árokparton 
sárgán virít a gyermeklánc á. A /. is libákat 
legeltető gyerekek öröme. Összefűzik a virág 
hajlékony szárát szépen egymásba és örül­
nek a láncnak. Ártatlan gyermekmulatság, 
senkinek sem ártanak ezzel a játékkal. A 
tudation kis gyerekek e láncjátékán kívül 
most tavasszal az okosnak bélyegzett felnől- 
tek is kitaláltak egy lánc játékot; amilyen 
kedves a gyermekek lánca, olyan ostoba az 
okos felnőttek láncjátéka: a szerencse lánc. 
A gyermek öntudatlan játékában mindég 
van valami lelket megkapó kedves naiv báj; 
de, hogy a felnőttek hogy tudnak bedülni 
egy országra szóló ostobaságnak, a szerencse 
láncnak, azt nem lehet megérteni semmiféle 
lélekkel. A lévai posta halomszámra hordja 
szét a legújabb tömegőrület bizonyítékát, a 
szerencse lánc Írásait. I’ár év múlva ismét 
ide ért ez a kör. Egészséget és szerencsét 
hozzon nektek ez a lánclevél, csinálj te is 
kilenc lapot erről és küldd el azoknak, 
akiknek jót kívánsz, mondja ez a hülye 
Írás s iqy lopódzik be a naiv, hiszékeny

bará'unk lehetett a tanúja. Amint már mond­
tam, igen meleg napok voltak és az emele­
ten lakó piarista barátunk már nyitott ablak­
nál a’udt. De alig, hogy talán negyedórája 
álomba merült, egyszerre hangos szitkozódd?, 
kiabálás veri fel őt abból. Az ablakhoz ment 
hát és az akkori gvér, petróleumos utcai vi­
lágításnál ráismert Frommer dr.-ra, aki a vele 
lévő feleségével együtt künrrekedt a háza 
előtt. Súlyos betegen fekvő apósánál virrasz­
tónak volt, onnan jöttek most haza.

S mig a befalazott kapu előtt, a ház beli 
cselédek után kiabáltak és felháborodásukban 
a baktereket szidták, akik sehol láthatók nem 
voltak — Lakatos Sándor bandája már az 
Uriufcában húzta a szebbnél-szebb hallgató 
nótákat Laknerék ablakai előtt, de nem a 
doktorbácsiék gyöny rködtetésére.

Végre mégis csak akadt valahol segítség, 
a kapu felszabadult s a künnrekedtek izga­
lomtól és bosszúságtól kimerültén végre nyu­
galomra térhettek.

A csínyről senki sem tudott csak mi, a 
Frommer házaspár és a bakterek, de hogy 
kik követték el, azt senki sem tudta meg. 
óvakodtunk vele dicsekedni, mert különösen 
a két őrködő bűntársnak kellemetlensége 
származhatott volna belőle.

Mikor Frommer Ignác dr. ötvenéves or­
vosi jubileumát ültük, a bankett végén elme­
séltem neki, mások előtt ezt a régi históriát 
Hogy emlékezetében újra föléledt, kedélyesen 
mosolygott és csak azt mondta :

— Hát ti voltatok azok a zsiványok ? 
Sohse tudtam.

Megbocsátott, mint a haramia banda 
életben maradt utolsó tagjának. Azóta ö is 
alussza örök álmát, most már csak rám 
kerül a sor.

emberek agyába, akik hisznek ilyen bődü- 
letben s leülnek és Írják tovább a végnél- 
küli szerencse lánc leveleket. Jól van, ha 
kedvük és idejük van a sok irkafirkához, 
ám firkáljanak, de az istenfáját neki, a 
levélboritékra ragasszanak bélyeget, hogyha 
egyszer már olyan nagyon kívánják ember­
társaik javát és szerencséjét mert ha nem 
tesz a levél Írója a borítékra bélyeget, meg­
lássa, öt fogja érni valamilyen szerencsétlen 
csapás. {Csak tudjam meg. hogy ki küldte 
nekem.) Helyből és vidékről nyakra-főre 
érkeznek a szerencse lánc írások, nem csoda, 
hiszen az irás szerint kilencszer kell nekik 
megkerülni a földet s aki nem veszi komo­
lyan az írást {ez benne van a levélben) az 
kilenc nap múlva megbetegszik, aki pedig 
hisz benne, az megnyeri a főnyereményt. 
Hát annyit mondok, hogy hagyjanak nekem 
békét ezzel a marhalánccal, nekem nincsen 
sorsjegyem, a főnyereményt tehát nem nyer­
hetem meg, a beígért betegségtől pedig nem 
ijedek meg, mert láttam én már karón 
var jut ... és a levelet sem küldöm tovább ! 
Legyen, ami lesz! Annyi bizonyos, hogy 
akit csapás fog érni, múlt szerdától számí­
tott kilenc nap múlva, az nem én leszek.

KARA KÁN.

Különfélék.
— Május Ünnepe. A tavasz zsendfi- 

j lését, május elsejét a munkásság, majd ké­
sőbb a törvény is a munka ünnepévé avatta. 
Május elseje ma már mindenki ünnepe, aki 
a munkát szereti és társadalom fenntartó 
erejét becsül’. A forradalmi lázból lassar.- 
lassan átalal ul ez a nap igazi jelentőségévé: 
a munka glorifikációjAvá és minden do gozó 
ember igazi, testvén ölelkezésévé. Litjuv, 
hogy azok a táborok, amelyekben májú, ün­
nepén is harcos riadókat zengtek a polgári 
osztályok ellen, folyton kisebbednek s a tömeg 
megértése oda fordu1, ahol az emberi köze­
ledést és megértést hirdetik és az igazi em 
berszeretet alapján és jogán kérik a társa 
daimi problémák igazságos megoldásé'. I,<y 
pl a kommunista párt népgyülésén bizony 
már most nagyon kevesen jelentek mef, ami­
nek magyarázatát az egyik szónokuk abban 
jelölte meg, hogy a csendőrség elzárta elő­
lük az utakat, hogy ne jöhessenek be Lévára 
ünnepelni. A csendőrség a szónok ellen ha­
tóság megragalmazása miatt feljelentést tett. 
Május elsejét ezen intermezzón kívül semmi 
sem zavarta s az rendben zsj ott le Láván 
— Békés és szeretetteljes májusi ünnepet 
rendezett a magyar nemzeti munkáspárt lé­
vai csoportja, amely szervezett erejével most 
vett részt első írben a májusi ünneplésben. 
Az első fellépésével rokonszenvet biztositott 
magának s ez jele anna1’. hogy Láván és 
környékén hivatása van a társadalmi osztá­
lyok összehangolása terén. A magyar mun­
káspárt délelőtt saját helyiségébtn ünnepé­
lyes közgyűlést tartott, ameiy nagyon lelkes 
lefolyású volt, este pedig a Kath Körben 
rendezett kedves műsoros estélyt táneviga 
lommal. Az estélyen nagyon sokan jelentek 
meg társadalmi különbség nélkül. A kedélyes 
estély szinielöadással kezdődött és színre ke­
rült Dezső József .Hol a hozomány?*  cimü 
2 felv. bohózata A gyorsan pergő, minden 
tekintetben kifogástalan előadást Jánosdy Re­
zső rendezte ügyesen. Az összes szereplők 
lelkesedéssel játszottak és életet törekedtek 
vinni szerepeikbe Ezután Szőke Szakáll nyo­
mán Barta Mór kis komédiáját, a Betegsc- 
gélyzö orvost hozták színre nagy sikerrel az 
ügyes műkedvelők. Bucsek Gyula hozzáér­
téssel rendezte a darabo'. Mindkét darabban 
az összes szerep ók kilettek magukért s iga­
zán egy elismerésre méltó szinielöadást nyúj­
tottak.

— Értesítés A Csehszlovák Vörös­
kereszt Egyesület helyi fiókja május 4-én, 
ma délelőtt 10 órakor Léván, Városháza I. 
em. 15. sz. helyiségben tartja évi rendes köz­
gyűlését, amelyre a tagok ezúton is meghi 
vatnak.

— A lévai közöalegeltető társaiét 
rendkívüli közgyűlését, ma délután 2 órakor 
a ref. egyház tanácstermében tartja. Az el­
nökség.

— A lévai leánysztvgárda május 
11 én, vasárnap a gárdaavatás napján, disz- 
gyülést tart délután 5 órai kezdettel a zárda 
tornatermében. ,A kis Jézus li ioma“ cimü 
színdarab kerül szinre, amelyre a kedves 
szülőket és gyermekbarátokat tisztelettel meg­
hívja. Belépődíj ninc°. A missiók javára ado­
mányokat köszönettel fogadunk. Vezetőség.

— Eljegyzés. Krizsányi Sárikát elje­
gyezte Pinke Sándor Láván. (M. k. é. b.)

—• Eljegyzés Stern Aranka Láva és 
Pretzlmayer György Hlohovce, jegyesek.

— A Keresztényszooialista Pért 
körzeti közgyűlése. Május elsején volt 
Léva városa legnagyobb politikai pártjá­
nak, a kér. szoc pártnak tisztujitással egybe­
kötött évi körzeti gyüléss a városháza dísz­
termében. Zajtalan, felvonulás nélküli, de an­
nál bensőiégesebb ünnepe volt ez a járás 
keresztény gondolkozásu magyarságának. A 
közgyűlésnek három kellemes meglepetése 
volt : mindenekelőtt a még nemrégen túl­
nyomóan l omír unista Zseliz 11 tagú küldött­
sége, amely eljött, hogy hitvallást tegyen egy 
félrevezetett nagyközség lakosságának kijó­
zanodásáról, megtéréséről A másik nagy meg­
lepetés volt Dr. Ftanciscy Lajos volt szená­
tor, nyitrai prépost-kanonok megjelenése, aki 
a politikától visszavonulása óta először Léván 
szólalt meg újra s akinek közszeretetben álló 
egyénisége a megjelentek meleg ünneplésé­
nek központja vol'. S nagyon kellemesen ha­
tott a harmadik megír petés: Böhm Rudolf, 
legfiatalabb szenátorunk megjelenése is, akit 
a megjelentek úgy a gyű és alatt, mint utána 
is lelkesen ünnepeltek. A közgyűlést mintegy 
20 község kér. szcc. szervezete kiküldöttei­
nek jelenlétében a lévai körzet eluöke, /ónás 
Imre alsógyörödi plébános, nyitotta meg. Tar­
talmas elnöki megnyitójában szép képet raj­
zolt a helyi keresztény páctszervezkedés múlt­
járól és fejlődéséről s a fejlődés fokozása és 
biztosítása érdekében ajánlotta, hogy a köz­
pont a vidéki szervezetekkel szorosabb kap­
csolatokat tartson fenn. Láikes éljenzéssel fo­
gadott beszéde után Franciscy Lajos dr. ka­
nonok mondott igen mélyen szántó beszédet. 
Jónás Imre elnök szavaihoz fűzve beszéde 
kiindulását, a maga löszéről is hangoztatta, 
hogy a párt adminisztrációját decentralizálni 
kell, mert ezzel elhamarkodott rendelkezés­
nek, át nem gondolt csatlakozás és szövet­
kezésnek lehetne elejét venni. Ezután rátért 
a mai katasztrofális gazdasági helyzet ismer 
tetésére, melyen hiába próbálnak védvámok 
emelésével védekezni. Élvezetes előadással 
magyarázta meg a védvámrendszer csődjét s 
a megoldás egyetlen uiját a szabad kereske­
delem visszaállításában jelölte meg Majd az 
uj nyugdijjavaslat hibáiról szólt: mely nem 
megoldás, mert újból kétféle nyugdíjast ismer 
el s a régiek kihalására számit, de kihagyta 
a felekezeti tanítókat és óvónőket teljesen. 
Ugyancsak nagy figyelem mellett emelkedett 
szólásra a párt népszerű szenátora: Böhm 
Rudolf. Amint mondotté, nem akar ma az 
adminisztratív kérdésekkel foglalkozni, hanem 
az igazi politikus mindenen tu'emelkedö ma­
gas nézőpontjából világította meg az ogész 
világ u>, nagy megmozdulását, mely az euró­
pai államokban mindenütt a keresztény vi­
lágnézet megújhodásához és megerősödésé­
hez vezetett. Itt nálunk, ahol a politikai szer­
veződés nagyjában be van fejezve, most a 
gazdasági megszervezés feladata a legfonto­
sabb és legsürgősebb tennivalónk Végül meg­
kapó szavakkal, szivbemarkolóan festette meg 
az elmagyartalanitás munkáját Szlovenszkór, 
melynek sajnos, sok látható eredménye van 
s amelynek egyetlen ellenszere az, ha min­
den erőnkkel ragaszkodunk felekezeti isko­
láink fenntartásához. A nagy tetszéssel foga­
dott előadás után Buday Imre körzeti titkár 
számolt be egy évi működéséről, melynek két 
legszebb eredménye : a vörös Zseliz meghó­
dítása s pártszervezeteink számának 15-röl 
38-ra emelése, ami tisztán Buday lelkes és 
céltudatos munkájának köszönhető. Jónás Imre 
elnök mondott ezután meleg köszönetét úgy 
az előadóknak, mint Buday titkárnak, az 
után a tisztikarok és választmányok megújí­
tása következett A közgyűlés egyhangú lel­
kesedéssel a régi vezetőket választotta meg 
újra, csak a lévai választmányt egészitette ki.

(dr/.)
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— Harc a forgalmi adók átaldnyo- 
sltásáért. A csehszlovák textiláru kereske­
dők állandó bizottsága kedden délelőtt fél 10 
Örskor manifesztációs gyü'öst tartott Prágá­
ban, mely a textiláruk forgalmi adójának mi­
előbbi átsláuyositását követelte. Az előző ily 
gyűlés múlt évi szeptember havában volt, 
melyen az atalányozás me,úgértetett. Mindez- 
ideig azonban semmi kormányrendelkezés 
nem történt. E gyűlés alkalmából a köztár­
saság egész területén az összes t xtilüzletek 
egy Órai zárvatartását vitte keresztül a moz­
galmat irányitó vezetőség, mslyhez a lévai 
kereskedők is csatlakoztak, igy ezt a tünte­
tést Léván is végrehajtották.

— A vátuosladányl műkedvelők 
május 4-én színpadi felszerelésük javára elő­
adják a régi híres vígjátékot, a „Ludas MrtyiM.

— Megalakul a Kazinczy Könyv- 't 
és Lapkiadó szövetkezet. A csehszlová­
kiai magyar kulturális élet jelentős eseményt 
ér meg a Kazinczy-Kisdó szövetkezet meg­
alkotása révén. A Kazinczy Társaság négy 
éve működő, eddig is szép eredményeket 
elért, de a gazdasági alap hijján kifejlődésé­
ben gátolt két irodalmi vállalkozása, a Ka­
zinczy Kiadóvállalat és a Konyvbarátok Tar 
sasága képezi a megalakítandó szövetkezet 
alapját Evvel a két vállalatával lép a Ka­
zinczy Társaság az uj szövetkezet alapitói 
nak a sorába s már evvel is biztosítva a sző 
vetkezet léte. A csehszlovákiai magyarság 
első kuUurális munkakörü szövetkezetének 
terve a legszélesebb körök érdeklődésével ta­
lálkozott. A kibocsátott alapítási tervezet 
közli a részjegyek vásárlási feltételei'. Esze­
rint 200 — koronás részjegyek jegyzésére 
szóiitják fel a csehszlovákiai magyarságot A 
részjegyek árát két egymásután következő 
hónapbar, két részletben is be lehet fizetni, 
1930. május és junius havában, mindenkor 
a hó 5 ig, a Leszámítoló és Közgazdasági 
Bank kassai fiókjánál. Az alapitási terv a 
szövetkezet megalapításának végső dátumát 
1930. december 31-ben állapítja meg és meg­
jegyzi, hogy amennyiben a szövetkezet eddig 
a dátumig meg nem alakul, a fenti pénzin­
tézet köteles a jegyzések összegét minden 
levonás nélkül visszafizetni. Az alapitási ter­
vet pir napon belül az érdeklődök kézhez 
kapjak és bizonyosra vehető, hogy a szövet 
keze', mely bei- és külföldi irók müveinek, 
más nyelven irt irodalmi termékek fordítá­
sainak és irodalmi folyóiratoknak a kiadá­
saival és ezek terjesztésével fog foglalkozni, 
a gazdasági életbe való szükségszerű bekap 
csolódásával nagyon eredményes tevékeny­
séget fog kifejteni.

— A magyar sxent év program 
tervezete. Szent Imre Herceg halálának 
900. évfordu’óját az 1930. évre a római pápa 
Magyarország szent évének engedélyezte, me­
lyet fényes ünnepélyekkel tesznek emlékeze­
tessé. Ebből az alkalomból Amerikából nagy 
magyar küldöttség fog érkezni s más kato­
likus nemzetek is képviselve lesznek az ünne­
pélyeken. A Szent Imre ünnepélyek tervezete 
már elkészült s főbb vonásaiban igy fest: 
május 18-án Budapest és környékének férfi 
zarándoklata Máriabesnyöre. 19 én a .Szent 
Imre*  színmű ünnepi bemutatója a Nemzeti 
Színházban. 25-án a főváros és környékének 
nagy női zarándoklata Esztergomba. 26-án a 
Magyar Tudományos Akadémiai diszülése 
Szent Imre tiszteletére. Juniu. l-5n nugy nép 
zarándoklat Pannonhalmára. I vyanekkor nagy 
Szent Imre ünnepség Székesfehérvárott, va­
lamint a Jézus Társasági Diákok Országos 
Szövetségének Szent Imre ünnepsége Kalo­
csán. 8 án és 9-án az Országos D dosszövet- 
ség árpádházi ünnepsége Budapesten. 23-án 
és 26 án Országos hitoktató kongresszus Buda­
pesten. Augusztus 10-én az Esztergom föegy 
házmegyei plébániák zarándoklata Eszter­
gomba. 15—20-án a katolikus ifjúság nem­
zetközi kongresszusé. 17 én S-.ent Imre fő- ! 
városi szobrának felavatása. 17—18-án A 
Credo-ógyesület országos kongresszusé. Kató- , 
likus nők nemzetközi gyűlése. 19-án Krisztus 
Király diadalmenete a Dunán. Őszentsége Le- ' 
gátusa diszhajón viszi körül a Duna két o!- ' 
dalan az Odáriszentséget. Minden résztvevő 
nemzetnek egy diszhajója kiséri. 20 án d. e. 
Szent Jobb körmenet a pesti körutakon és az 
Andrássy u'on. 20 án délben a magyar tör­

vényhozás Szent Imre emlékünnepe, d. u. 
katolikus gazdagyülés a Vérmezőn, katolikus 
iparosgyülés az Iparcsarnokban, katolikus 
munkásgyülés a Tattersallban, katolikus anyák 
és leányok ünnepe a Szent Margitszigeten 
19—20 án a Sient Korona közszemlére tétele 
a Budavári Koronázó főtemplomban. 20 és 
23 án a Mária Kongregációk általános gyű­
lése külföldi csoportok részvételével.

— Hálátlan unoka. Kiss István barsi 
u'cai lakos feljelentést tott a csendörségen 
Prazsák István 27 éves unokája ellen, aki 
nek a foglalkozása artista, hogy a több napi 
szivesen látott vendégeskedést azzal hálálta 
meg, hogy elökutatta a nagyapa bankbetét 
könyvét és a betétből 4600 koronát titokban 
kivett és azzal megszökött. Az unoka később 
Zsolnáról levelet irt nagyapjának, amelyben 
kérte, h"gy ne tegyen jelentést ellene s meg­
ígérte, majd megtéríti az összeget, ha már 
segített vele magán. A levél alapján nyo­
moznak Prazsák után.

— Magyar Minerva címen május 
15-én szépirodalmi, tudományos és társa­
dalmi folyóirat indul meg Pozsonybar, mely 
a nagy szünidő kivételével havonta egyszer 
fog megjelenni. At uj lap hasábjain az utód­
államok magyar Írói fognak teret nyerni. E'sö 
sorban a sziovenszkói és ruszinszkói irók ér­
vényesülését fogja elősegíteni a szerkesztőség, 
akik megfelelő irodalmi fórum hiányában évek 
óta nem tudtak közelebbi kapcsolatba jutni 
a közönséggel. Ugyanakkor felöleli a vállal­
kozás Erdély és a Vajdaság magyar szellemi 
termését is, hogy a kölcsönös munka erejét 
és életrevalóságát dokumentálja. Hangzatos 
programmot nem adunk, de arra nincs is 
szükségünk. Mint meginduló uj lapnak bizo­
nyára meg kell majd küzdenüuk a kezdet 
nehézségeivel, de bizunk a magyar közönség 
megértő támogatásában, amely vállalkozásun­
kat erkölcsileg és anyagilag alátámasztja. Te­
kintettel a su yos gazdasági helyzetre, amely 
főképpen a kisebbségi magyarságot sújtja, 
lapunk árát rendkívül alacsonyra szabtuk. Ez­
által módot akarunk nyújtani mindenkinek a 
lap megvételére, akinek fontos a magyar mű­
vészet és tudom íny megmaradása és fejlő­
dése. A .Magyar Minervá“-ra vonatkozó min­
den levelezés egyelőre dr Reinel János szer 
kesztö címére (Bratislavií-Pjzsony, Cmcordia 
könyvnyomda és kiadóvállala', Kertész u 1.1 
intézendő Ugyancsak ide kell küldeni az elő­
fizetési összegeket is, amelyek a folyó évben 
megjelenő 6 számért 18.— koronára rúgnak. 
Egyes szám ára: 3.— korona. A „Magyar 
Minerva*  szerkesztősége.

— A Nyugat május 1-1 számának 
külön dísze S:önyi István két rézkarca, ame­
lyet mellékleten ad a folyóirat, Szőnyi két 
rajzát pedig a szövegrész közt találjuk. A 
szám bevezető cikkét Móricz Zsigmond irta 
.A költő harca a láthatatlan sárkánnyal*  cí­
men, melyben Ady politikai költészetének re­
vízióját adja. Babits Mihály „Példázatok Ady- 
ról*  címen közli a Nyugat Ady ünnepén el­
mondott vallomását. Gsíiért Oszkár Orvát Er­
nőről ir verset; a vers mellett Orvát Ernő 
sziluettjét mutatja be a folyóirat, melyet Hoff- 
mann Edith rajzolt. Novellát Tamási áron 
(Kolozsvár), Sásdi Sindor (Pécs). R'.cz Pál 
(Uagvár) és Mohácsi Jenő Írtak; verset Ka­
rinthy Frigyes, Brkó József, György Orzkár 
és Marconnay Tibor Miricz Zsigmond foly­
tatja „A nagy fejedelem*  c Bsthlen regényét. 
Eszterházi Btlintról Iievosi András ir kis ta­
nulmányt, a kritikai rovatban pedig Schöpflin 
Aladár, I lés Endre, Juhász Géza és Kárpáti 
Aurél hozzászólásaival találkozunk. Külön ro­
vat emlékezik mez a francia irodalom uj 
eseméuyeirő!: Jean Carrére, Francois Gtchot 
és Aurélien Síuvageot tollából. A gazdag 
szám ára 12.50 K. Nigyedévi elő'izetés Q5 
K. Főbizományos: Lipa KÖDyvkiadővállalat 
Bratislavs, Venturska ul. 9.

— Miért fizetünk súlyos milliókat 
a külföldnek? A statisztikai adatok érde­
kes fényt vetnek arra, hány su’yos milliót 
adunk ki olyan mezőgazdasági produktumért, 
amely a termelés és értékesítés megfelelő 
irányítása mellett a belföldön is előállítható 
lenne. Tojásbehozatalunk csupán Lengyel­
országból 1925 ben 12,874.000, 1926-ban 
22,321.000, 1927 ben 26,816.000, 1928-ban 
43.011.000 és az 1929. év első felében közel

30,000.000 koronát tett ki. Ez a rengeteg 
pénz gazdáink jövedelmét szaporitaná, ennyi 
millióval gazdagabbak lehetnének a mi gaz­
dáink, ha több gondot forditanának a ba­
romfitenyésztésre.

— Ab Apolló mozgóban ma vasár­
nap d. u. népelőadás. „A beduinok fogságá­
ban*,  a főszerepben Tóm Mx a világhírű 
lovas. Este 6 és fél 9 órakor .A heidelbergi 
diákélet*,  dráma 10 felv. A főszerepekben 
R-.moa Novarro és Norma Schearer. A film 
az ősi német diákváros romantikus világából 
tár föl megkapó képeket. Kedden és csütör­
tökön .A halál szemléje*,  háborús film, 
1917-böl. A főszerepben John G Ibert és 
Rsnée Andrée. C ütörlökön sláger vígjáték I 
,A fényképész*  címer. Baster Keaton a nép­
szerű amerikai komikus és Marceline Dny a 
főszerepekben. Szombaton esavasárnap ,A 
császárnő jiteca", dráma nagy Páter cár 
korából, a főszerepben L'ly Digover, aki 
Katalin cárnöt alakítja

Baketek és teniszlabdák nagy válasz­
tékban jutányos árbun POKLÁK ADOLF cég­
nél. (Telefon 53. Risetjavitások néhány 
órán belül eszközöltetnek.

Orvosi hír. O.r-, tű;-, gege- es torok 
szakorvos, operateur dr. Liebermann Margit 
rendelőjét Kóztrrsaság-ter 13. Jozsolcsex- 

| udvar, helyezte, ahol dec. 22-től rendel.

Kecskeméti ojtó viasz, fapermetező 
' anyaiok, disznó, marha és lóporok, valamint 

az összes gazdasági gyógy anyagok kaphatók 
’ P1CK DROGÉRIÁBAN

Autó- Traktor hengerek csiszolását 
! német hengercsiszoló gépen vallatok. Nelson 
; Bohnalite autó dugattyúk és dugattyú gyűrűk 
: raktáron. FRASCH BÉLA Livica, autó-javító 
! műhely.

| ~ ■ ■ — ■
Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátok és ismerősök, kik 
felejthetetlen ferjemet utó só ú jára elkísérni 
és gyászunkban résztvenni szívesek voltak, 
ezúton fogadják hálás köszönetünket.

özv. Kellet Lászlóné 
j és gyermekei.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzést
1930. április 26-tói — május 3 ig

i Születés.
Chmelovici József Varga Mária leánya Juli- 

, anna. — Koncz István Jakubik Margit leánya Er­
zsébet — Kliinent Antal Sramek Miria fia Jaros- 
iav Lász ó.

Házasság.
Neumann Alexej izr. Kiéin Aurelia izr. — 

Frasch József r. kath. Zabursky Mária r. kath. — 
Malik Viktor r. kath. Scheiher Margtt Júlia r. kath. 
— Hudec Gyula r kath. Kovács Ilona r. kath.

Halálozás.
Schiesinger Miksa 28 éves. — Drapan János 

17 éves. — özv. Sucby Játiosné Mádéi Katalin 
38 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát kirnnik:
1 földmunkás, I géplakatos, 1 kovács, S ács 

1 kőműves, 1 kereskedő segéd, fanoncok.
Munkát kapnak:

Biztosító ügynökök, 1 kertész, 8 asztalos La­
dánkban, 1 cukrász. 1 szolgáló gazdaságba, 1 cse­
lédleány német, 1 kovács Besztercebányára l pat­
kóid kovács Sebedinbe, 1 pék Radvanyba, 1 épü­
letasztalos Barimba, 1 szobafestő és mázoló Tren- 
csénbe, 1 géplakatos.

t 
I

Fényképazögép,
es elsőrangú lencsével o.csón eladó. Cím a 
kiadóban.

KERESEK
2 esetleg 3 szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakást lehetőleg- 
bent a város belsejében. Cim a 
kiadóban.



1930. május 4
B A R S 5

A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, május 4.

BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Ref. istentisztelet. II 
Egyházi ének és szentbeszed a vártemplomból. 12.10 
Időjelzés. Majd operaházi zenekar hangv. 15.30 
Földm. miniszt. előadása. A gyümölcsfa vedelnie. 
16 Rádió Szabad Egyetem. Utána: Időjelzés. 17.15 
A Mándits szalonzenekar. 18.15 Vidám est. 20.20 
Sporteredmények. 20.30 A Palestrina-kórus hangv.
21.30 A honvéd zenekar hangv. Utána kb. 22.40 Idő­
jelzés. Majd : Pertis Jenő cig. zenekara.

BRAT1SLAVA. 7 Praha. 11.30 Stefanik repülő­
tábornok emlékünnepe. 13 Gyászünnep. 17.30 Praha.
19 Zene. 19.30 Praha.

PRAHA. 7 A karlsbadi fürdőzenekar. 11 Zich 
Ottokár zeneszerző matinéja. 12 Lövészegylet hangv.
13.30 Gramofon. 18.05 A Lehár Ferenc' ünnepelv.
19.30 Operett. 22.15 Zene.

WIEN. 10.30 Orgonaverseny. 13 A Ma 
Eichorn zenekar 15.15 A Gangelberger zenekar. 21.15 
Duhan kamaraénekes dalestje. 22.10 A Pauscher- 
zenekar.

Hétfő, május 5.
BUDAPEST. 9.15 A Tiszti Kaszim ') zen. hangv.

9.30 Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli hat
12.05 Gramofon. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv folyt. 
13 Időjelzés. 14.30 Hírek. 16 Asszonyok tanacsadoci. 
16.45 Időjelzés, hírek. 17 rót-magy ll
Balalajka zenekar hangv. 18.30 Nemet nyelv. 19 
Magyari I. cig. zenekara. 19.40 Rádió-amat*-:  posta.
20 Díszelőadás az Operaházban. „M igyar irók cs 
művészek a francia árvizkárosultakt
23.30 A Fejes szalonzenekar.

BRATISLAVA. 12.30 Prah i 17 Ka­
marazene. 21 Praha.

PRAHA. 11.15 Granio1 L15 Bra-
tislava. 21 Hangv.

WIEN. 12 A Silving-zenekar. 15.30 A Hummer 
zenekar. 20 Az osztrák zeneszer/>k szöv. népszerű 
hangv.

Kedd, május 6.
BUDAPEST. 9.15 Honved zeneka

Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangs/ -. 12.05 
Hangv. 12.25 Hírek. 12.35 A hangv folyt. 13 Idő­
jelzés. 14.30 Hírek. 15.30 Józsa Rezső mesel a gyer­
mekeknek. 16.25 Gróf Zichy J. 45 Idő­
jelzés, hírek. 17 Moly T. novellája. 17.30 Kalmár 
T. zen. hangv. 18.20 Francia Helyes
magyarság, magyar helyesírás. I'.'.’>0 Operaház elő­
adásának közv. „Gioconda." Dalmű 4 felv. I tana 
kb. 22.30 Időjel., hírek. Majd Kiss B. cig. zenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 16 Rádm/.ene- 
kar. 17.20 Szólisták hangv. 19.20 Prah t. 18.35 
19 Praha. 21.10 Vidám-est. 21 Zene. 22 Praha. 22.1.) 
Zene.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 16.30 Zene lő.15 Zene.
20.10 Balling: .. \ béke
Kaan-Nechuta becsi énekes dalestje 21 Fuv s me- 
kar. 22.15 Zene.

WIEN. 12 Gram 
Millstein hegedűművész játéka.

Szerda, május 7.
BUDAPEST. 9.15 Postászenekar hm-v. 0.30 

Hírek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Deli hm mI-"1’ 
I lázikvartett hangv. 12.25 I1 
folyt. 13 Időjelzés I L30 H ek. I 
Ivam. I” \
16.45 Időjelzés, hírek. 17 Ats \. tcldv.i-i - „ta­
lálkozás a görzi csatatéren." 17.30 \ f > szalon­
zenekar. 18.30 Olasz nyelv 18.50 Su i n M. elő­
adása a magyar könyvről. 19.10 ll mgvcr< -ír- 2o.lo 
Magyar dalest. 21.15 Csatho K. íelolvas.H. : ..\an 
meg abban a hegedűben
zene. Utána kb. 23 Időjel., hírek. Majd Gram ■!"ii.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Z -te. 16.30 
Dalok és áriák. 22 Praha.

PRAHA. 11.15 Gram •
Katonazene. 21.30 Gramofon.

WIEN. 12 A Cerd ■ 
Domansky-zenekar. 20 Áriák es dalok

Csütörtök, május 8.
BUDAPES L 9.15

A hangv. folyt. 12 Déli harangsz I2.o.> Mám. • 
sz ilónzenekar. 12.25 Hírek \
13 Időjelzés. I 4.30 Hírek. 16 Rá
17.10 Főldm. Miniszt. t 
házikertben.*  17.40 Opera
Gyorsírás. 19.15 Czakó E. dr. eloa ias t ; .. \ '
dern ember könyve." 19.35 Angol nyelv. 2'1 ...i
T. dr. előadása: „Amerikai utam." 20.20 i.l 
a Stúdióból. „Machbeth.*  Dráma 5 felv ' tan: 
22 Időjét, hírek. M tjd Bút i K ■ ■

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Praha. !•< 
Operettzene. 18 Hangv. 19 Praha. 21.30 ránczene. 
22 Praha. .

PRAHA. 11.15 Gramofon 12.35 Zene. 16-3 
Katonazene. 20.45 Krzsiskovszky-emlekünnep. 
Arányi Júlia zongoraversenye. 22.1a Orgona zene.

WIEN. 12 A Römisch-zenekar. 20 llardt : Lmon 
de Lenclos c. I felv. drámája. Ut<ina a rokoko zeneje

Péntek, május 9.
BUDAPEST. 9.15 Házikvat 1 ’

rek. 9.45 A hangv. folyt. 12 Déli harangsz-c 
Kurina Simi cigányzenekara. 12.25 Hitek i- 
hangv. folyt. 13 Időj. 14.30 Hírek. 15.3!> 1 •
„Virágoskert" meseórája. 16.45 Időj. hírek. 1/ 11 ' 
mofon. 17.40 Voinovich G. előadása: „A k-n\ . 
18 Császár E. dr. előadása : „Képek a magsai <' 
daiom múltjából". 18.35 Krúdy Andor cimbalommű­
vész hangv. 19 Kosztolányi I). fe^°* vasasa r. .‘, 
Operaház előadásának közv. „Az álarcosbál . I .» • 
5 felv. 22.30 Időj., hírek. Majd Farkas Jenő cigány­
zenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 13.30 Magyar 
°ra. 18.20-23.20-ig Praha.
v PKAHA. 11.15 Gramofon. 16.30 Zene. 19.05 
oi A)k .'Iltezete növendékeinek hangv. 20 Hangv. 
41 Cnnler énekesnő koloraturáriákat ad elő.

WIEN.12 Geiger-zenekar. 15.30 Gramofon. 16.30 
iiangv. 20 Bittner : „A zenész" c. 2 felv. operája.

Szombat, május 10.
BUDAPEST. 9,15 Gramofon. 9.30 Hírek. 9.45 

A hangv. folyt. 12 Déli harangszó. 12.05 Tiszti 
Kaszinó zenekarának hangv. 12.25 Hírek. 12.35 A 
i 13 Időj. 14.30 Hírek. 16 Marczinkó F.
ur. felolvasása : „Az éretségi vizsgálat". 16.45 Időj., 

^r‘ Hans J°hst németnyelvű előadása.
17.30 Honvéd zenekar hangv. 18.30 „Mit üzen a 
rádió". 19.30 Előadás a Stúdióból. „A vereshaju". 
Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. Utána kb. 22 
Iduj. hírek. Majd Magyari Imre cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12 Praha. 12.35 
es 19.05 Zene. 20 Praha.

PRAHA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislava. 16.30 
Gramofon. I7.3() Schiller-ünnepély. 19.05 Vidám-est. 
20 Fúvószenekar. 21 Hangv.

WIEN. 12 Gramofon. 15.15 Dostál-zenekar. 20 
A salsburgi karénekegyesület hangversenyének rész­
ben való közv. 21 Offenbach „Dorottya" c. 1 felv. 
operettje.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Schlesinger Miksa az LTE vezetőségé­
nek tagja és több napilap sporttudósitója, 
elhunyt. Városunk sportja egy fiata1, agilis 
és önzetlen sportembert veszített el benne, 
kinek emlékét kegyelettel őrzi meg a lévai 
sporttársadalom. Temetésén, szerdán az LTE 
testületileg vett részt.

LTE—LIGETI 2:1 (1:1) biró : Fórster. 
Nagyszerű időben, lelkes közönség előtt si­
kerük megvernie az LTE-.nek a Ligeti csa­
patát. LTE Czellár, Ligeti pedig Mayer 11. és 
Rieger helyén szerepeltetett tartalékokat. De 
mig LTE minden egyes játékosa beváltotta 
a hozzáfűzött reményeket, addig a Ligeti csa­
társora csődöt mondott, a munkával túlterhelt 
védelme nem tudta megakadályozni, hogy a 
második félidőben minduntalan újabb és újabb 
rohsmra indu'ó LTE csatárok meg ne sze­
rezzék a győztes gólt. A gólok, mint ilyen 
nagy mérkőzéseknél általában, könnyelmű vé­
delmihibákból eredtek és az LTE góljain 
Szo’.vik, Pieskó osztozkodtak, mig a Ligeti-ét 
Kocsis 11 érte el. Kulhanek kevés dolgát jól 
végezte, de le kell szoknia az egy kezes labda 
fogásról és a könnyelntűsködésről, mert a 
gól is ennek szüleménye volt,------ és Fodor
hátvédpár határozottan do'gozott. A fedezet­
sor szivvel-lélekkel küzdött. Bsnkó védekezé­
sével, Palfy nagy romboló tudásával és Mé­
száros technikájával tűnt ki. Tóth gyorsan és 
önzetlenül játszott, Pleskó kissé határozat­
lan volt, Feuermann agilisán, Szolvik ésszel 
és nagy küzdeni tudással, Tu'ák pedig bea 
dásaival és lövéseivel tűnt ki, illetve vették 
ki részüket a győzelem megszerzéséből. Li- 
geti-nél Müder, Hédi, Nagy és Mayer III. vol­
tak a legjobbak. A biró nagy körültekintéssel 
és pártatlanul vezette az erős iramú mérkőzést.

Előzőleg LTE tartalékok 3 : 1 félidő után 
3 : 2-re győzte le az Ifjúságiakat.

LTE-Párkányi T. E. 6 : 1 (3:1) biró: 
Boros. LTE csapata könnyen győzte le a 
fegyelmezetlen ellenfelét A párkányiakból a 
biró kénytelen volt két játékost kiállítani. 
LTE gólját u/y kapta, hogy Ku’hanek nem 
vette észre, hogy------- hátra adja a labdát
és Így öngólt vétett. Jók voltak: Fodor, Pálfy, 
Dokupil és Mészáros, mig a párkányiak közül 
a bal bekk es a centerhalf tetszettek. LTE 
csapata Szolvik és C'.ellár nélkül állt fel.

LTE komb. — LTE keresk alk. 4 :1 (3:1) 
biró: Burkó. Elég nívós mérkőzés. Jók vol­
tak : Ríjcsányi, Ocsiák és Bohus, illetve From- 
berger es Sabó.

LTE kotnb. csapata ma vasárnap Ara- 
nyosmaróton játszik az ottani Football C ub 
ellen

4-At vasárnap LTE Pozsonyban játszik 
a VAS csapata ellen bzjnokit Feuzr Gtbor 
bíráskodása mellett. Tekintve, hogy LTE 
nélküözi Czellárt. győzelemre nem számítha­
tunk. Ha azonban kijátssza itthoni formáját a 
csapat, akkor dacára annak, hogy a VAS 
csapata jelenleg nagyszerű formában van, a 
mérkőzést eldöntetlenné tudja tenni.

/övő vasárnap a Cérnagyár csapata, 
mely ősszel 3 : 0 ra verte az LTE t, jön 
Lévára bajnokira.

Az LTE ping-pong szakosztálya már 
50 taggal működik s a közeljövőben város 
közi mérkőzést rendez.

Gabonaárak :
Levice, 1930. május hó 3 áu.

Búza — — 100 kg:. — 150 kor
Rozs — — — 105
Árpa — — 105 - 110 .
Zab — — - 105 .
Kukorica — — 95
Bab — — n — 200 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmsgyal Népbank Lavina, leientése

ápr.
26-án :

xxiái
3- th. :

100 pengő — — — 582 — 585 —
100 osztrák schilling — 475- — 470 —

1 angol font — — — 1GL— 164 —
1 amerikai dollár — 33 20 33 20

100 svájci frank — — 654* — G53 —
100 francia frank — — J 32 — 132 —
100 líra — — — — i78 — 178 -
100 német márka — — 803 - 804 —
100 dinár — — — — 59 — 59 —
100 lei _ _ _ — 20 — 20 —

TTí yi n rs épült modern sarokház, mely 
UJQIlIlwIl áll 3 szoba, konyha, speiz, 
fürdőszoba, veranda eladó. Cím a kiadóba.

449

eszközök eladók és pe- 
W dsáUiwb — dig : ganz-motor 3-as, 
daráló konyko vozó, ketteseke, heremagrosta 
ris egy kocsi. Özvegy KONCZ BÉLÁKÉNÁL 
Falsö-S :ecse. 664

WflVlölrr helyiség és egy szoba a vá- 
WXUllCiy ros belterületén azonnal ki­
adó. Bővebbet Schsaller ut 6. sz. alatt. 665

Tölöl?VT utcííban 2 szobás, összes msl-
lékhalyiségekkei lakas május 

15-től kiadó, Ugyanott egy teljesen jókarban 
levő hálószoba elköltözés miatt eladó. É’dek- 
lődők fordujanak özv. EISLER KÁLMÁNNE 
674 Búi-'jlca 20
TCAl?ílí szőllőhjgyen 2 holdnyi lábon 

álló heratermés eladó — C m 
685 a kiadóban.

*PAT'df' u'Ci 21 számú híz szabad kéz- 
— wXww" böl eladó. — Bővebbet VIDA 
JÓNÁSNÁL Kálnai-u'ca 3. szám. 683

H'lflflA újonnan épült sarokhíz, üzlet, 
XJlwlXv lakással egyben. Cím a kiadó- 
682 hivatalban.

kXwr vs msá toiot házhoz szálútok £11221331^11 1 50 K-a< arban. .1 ilent-
kezni lehet BERGER ERNŐNÉL Lsvice,

B iti-utca 10 668

678

bútorok opción eladók 
D »ak Fdrenc-u’ca 26.

KARÁCSONYINÉ

TTaá szoba, konyha, folyosó, spsiz kiadó.
XXvl Újtelep 9. u. 12. szim 667

TZ’ah A keveset hasznait, eladó*  
xxej.eixpaXj vigóhíd-út 15. u? >

Tf- wn xrn .Utcában 500 □ öles te- 
XxdduaXkky d> lel, eladó. Cm: Ko- 
pai-utca 14 Ugyanott ház is eladó. 681

TTrt'y-rac tanuló és varrólányok felvétet- 
nek. Silón GRÓSZ Slefanikova-

676 utca 19.
T7T A áss a tizenötödikétől házi koszt kap-
XUwJ 1X9 hitó. Rozmaring ucca 10 699

varrólányokat és tanulóleányo-
Ugy es kát felvesz HERZFELDNÉ,

680 Ladányi-u. 27

Üres
6°0

ladakat (nagyobb fajtat) megvé­
telre keresek. POLLÁK ADOLF, 

(Telefon 53 )

Belesik sor 16 szám alatt egy szoba 
kiadó 691

Jó házi koszt “ "KS
694 Citn a kiadóban,

TTÍ O A A uí Oálcsák Bála sor 18. É>
JdlOtUU deklődni lehet Á-ok u. 33. 686
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ÓZNÁM.
Komissia, vyslaná vyrokom, vynesenym od Lsvickfho okrer- 

ného súdu dfla 24 rprila roku 1930 pod cisl. 1935. uverejnuje, zs 
zapoccúc prácu sostavovania pozemnokniznych vl< ziek obca Nsifod 
v smysle z c'. XXIX 1886. XXXVIII 18.-9 a XVI 1891, v menc- 
vanej obci zapocne sa miestne pokri őovanie a ilce na základe 
§ 9. z c1. XVI : 1891 v prvom rsde dna 20 mája 1930 totczfic- 
vanie a po dokoi cet i tohoto cTalsie koinirsiouálne pokrscovanie.

Následkom coho sa vyzvú :
1. Ti, ktorí ohfadne zaznacenia v pozemkovej knihe chcú 

odóvodnené predostrenia podst, aby sa dostavili pred komissiu 
behom pokracovaria zspocst sa majúctho na urcily térni i a pre- 
ukázaii listiny osvedcujüce jejich predostrenia;

2 Ti, ktoii nárokujú vlastnicke právo niektorej nemovitosii, 
aby si vtelenie vlastuickeho práva do pozemkovej krihi do urcitého 
terrnfnu cestou pravidelného podania — podat sa msjúceho hu 
pozemnoknizaej vrchnosti — vyprostredkoval', alebo dostavili sa 
pred komissiu ci< lom predostrenia ich ziadosi o pozemuoknizné 
zaznecenie na základe lisfin, vhodnych ku pozemnokniznému vtc- 
leniu; ale jest-li by k pozemnokniznému vteleniu piíbodné listiny 
nemali, nech si zadovézia v smysle §§-ov 15.—18. zák c. XXIX.: 
1886 a §§-ov 5.-7., 9. z. eb XXXVIII : 1889 ku priepisu potrebné 
dáta a nrch si s nimi nároky Bvoje pred vyslanou komissiou or- 
pravedlnia alebo nech sa toho domáhajú. aby prepisujúci pozem- 
noknizoy majiti I vjkon odovzdania pred komissiou ústne uznal a 
lu vteleniu vlastríckeho práva povolenie prejavi1, alebo si ináé 
práva touto cestou nemőzu uplatnif a poztudú aj tyhody oslobc- 
denia od kolku a poplatku.

3. Ti, v prospech ktorych je verejnoknizne zaznacené zá'ozné 
právo, vzfahujúce sa na poziadavku uz skutocne zanik'ú, alebo 
zaniklé iné právo, taktirz majitelia nemovitosti ottszepych taky- 
mito záznamy, aby si poziadali o vymazanie zaznecenvch práv, 
potazne aby sa dostavili pred vyslanú komissiu citlom prejavenia 
povolenia na vymazanie, lebo v protivnom pádé pozbudú vvhody 
oslobodenia od kolkov.

v Leviciach, dna 25 aprila 1930.
CEPELÁ, STAND NER,

listovny. okr. sudes.

Hirdetmény.
Nnfod község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt 

bizottság közhírré teszi, hogy sz 1886 : XXIX, 1889: XXXVIII. és 
az 1891: XVI. törvénycikkekben e őirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1930. május 20. napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenend

Ennélfogva felszóllittatnak
1) mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve 

okadolt előterjesztést kívánnak teun1, hogy a bizottság előtt, a ki­
tűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határidőig a 
telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján ki­
eszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alka!mas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése vé­
gett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886: XXIX. 
f.-c. 15—18 és az 1889: XXXVIII t e. 5 6 7. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogsikat ez utón rém érvé­
nyesíthetik és a bélyeg és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok, akiknek janára tényleg már megszüvt követelésre 
vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánl öiyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmeDtesség kedvezményé­
től elesnek.

v Leviciscb, dna 25 aprila 1930

CEPELA, SANDNER,
listovny. okr. sudea.

REMINGTON és UNDERVOOD ÍRÓGÉPEK kaphatók raktárról
K.aie«r Eóndor műszaki üzlet ében.

Jégszekrény LAJOS, Garamszent- 
györgy. 627

5araVa és mellékhelyiségekből álló ház. 
wóUUw kerttel kiadó. Bővebbet Jókai 
utca 15. 632

TTA n eltűrt, Kopai utca 10. sz. Érdeklődni 
ugyanott. 61R

TA UXaIsAI való fut tanulónak felvesz, JO HÍZ Dől LACHKY fűszer és cse­
mege k< raskedő, Léve. 64!
T átva melletti községben forgalmas vr- 
áJBVd< gyeskeresktdés. házzal együtt, el­
adó. Hentesnek, mészárosnak kiválóan alkal­
mas. Bővebbet RÁCZ bőrkereskedésben 65»

TTaíttaa 6u, szabó tanulónak felvétetik,UgyeS KOPRDÁNÁL 654

A önállóan dolgozó segéd, fel
XXSúLwIUm vétetik. SUBA, Dőlné Tc- 
656 ranv.

Tas X A w w a a a m eladó 8 k ite.elt méb- JUtaHyOSlH család kaptárostu1, to 

vábbá 10 üres kaptár felszerelve méhessel 
és felszereléssel együtt. Érdeklődők fordul­
janak MATISZ erdészhez, Ujbars. 649

ma á Jirásek klinikán oklevelet 
nyert massirozónö massi 

roz: ishiás, csúz, köszvény, reuma, törés, 
belek renyhe működése, elhízásnál stb. A 
n. é. közönség szives pártfogását kéri, tiszte­
lettel : DEUTSCH KLÁRA Levice, Főtér 4

T3aá: II^aa H- 8Z' bAz, amely bárom 
JdOrvl UkwA szobából, magtárból, istái 
lóból, kocsiszinből, cselédlakásokból áll el 
adó Eelvilágositást ad BERGER ERNŐ. 409

szobás lakás november hó
XXlcXlXU 1-töl Komensky (Kossuth) utca
9. sz. alatti házban. 699

1 AA 1 1 házhely eladó Koháry u. végér.
!—! Érdeklőm lehet REPICZKY

JÁNOS-nát, Balog majorbar. 700

EMó *' 4Z’ ^4lnai uca
TTtSo magestörzsü fsjrózsák eladók, 
AXQ5, darabja 6 kor. SCHVARCZERNÉ, 
Sándorhalma. 584

547

T'l a él A 20 métermázsa lucerna Léván.
AlOrlXU Katona utca 44 601

TTmwAA varró kisasszonyokat és tanuló 
W tpy lányokat felveszek.

JOURDAN, Denk-szálloda, szoba 5. 699

Mme TaiitAöts tisztelettel értesíti
— UQU.ra.au H hölgyeket, hogv 

visszaérkezett Páriából. Ideiglenesen Denk- 
szállóban fogad, 5. sz. szobában. 6t7

Bérbeadó
Pereslany íPereszlény Sah^ mellett) 
községben vízimalom a Kemce 
patakon, a hozzátartozó lakóház, 
kert és 2290 négyszögöl szántóval 
1930 évi július hó 1 töl. — Csakis 
kaució képes molnárok jelentkezze­
nek. — Bővebb felvilágosítást és a 
bérleti feltételeket a Breunner 
uradalom központi irodája közli. 

Házhely eladó-Árok u,ca 23- 687 
Á_Urbánban egy szöllö-talaj hajlékkal bérbe 
**" adó. Ugyanott lóherés kaszáló kiadó.

Rozmarin u. 24 688

uj koffer gramafon uj modern le­
mezekkel és egy tölcséres, jutányos 

árért eladó KÉRY" irógépmüszerésznél Záct- 
u’c 1 5. szám. 689

Egy jókarban
695 Cím a kiadóban

Előzetes jelentés!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy
LÉVÁN. Szepesty utca 16 szám alatt 

ruhafestő-, vegytisztitó-, 

plissérozó- es gouvrérozó 

üzletet, május hó 15-án. megnyitom.

Tisztelettel: Kosztolányi István.

BÉRMÁLÁSHOZ ajándéktárgyak
ÓRA és ÉKSZER
olcsón kapható

B*tA céggel szemben

Zongorakészitőéshangoló
JURANEKI MRE volt fővárosi zeneakadémiai 
szerelő részére zongorák javítására és hang­
olására előjegyzéseket elfogad a Hars kiadó­
hivatala. 12

Bérmaruhák
varrását olcsón vállalom OROSZINÉ Polgár- 
693 utca 1.

re 11 m n88y utánjárásra 'Sikerült “.STaLT SALVATOR SORT
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PÁLYÁZAT.
A p o l b a i reform, egyház 

tantermet építtet.
Vállalkozóknak bővebb felvilá­

gosítást a lelkész ad.

MÉHÉSZEK FIGYELMÉBE.
Méhviaszt műléppé 10-15 %-os levo­
nással (salakra) 24x42 cm.-es méretre 
8 Kő-ért átdolgozok. Kész műlép, ren­
delésre, kg-ként 42-44 Kő-ért kapható. 
Jókarban levő, használt, bécsi méretű, 
3 keretsoros kaptárakat jutányosán el­
adok. - Méhviaszt és sonkolyt napiáron 

veszek.
Cim : HORVÁTH LÁSZLÓ 

Zseliz, uradalmi major.

Schoeller és társa cég 
tulajdonát képező kasznár- 
sági majorban (LevíC4, László UtCi) 
épitötelkek és épületek 

szabadkézből eladók.

Felvilágosítást ad : D". SIMEK 
ISTVÁN ügyvéd Levice

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap május 4 én d u. 4 órakor 

Népelöadás
1, 2, 3, 4, 5 Ké. beléptidij mellett. 

A beduinok fogságában. 
Főszerepben : TÓM MIX.

Este 6 és * ?9 órakor 
SLÁGER FILM!

A heidelbergi diákélet
Dráma 10 telv.

Főszerepben : Ramon Novarro.

Kedden, május 6.-án ‘A9 órakor 
Szerdán, május 7 én */s  9 órakor

Sláger film!

A halál szemléje
Dráma a világháborúból 8 telv. 

Főszerepben: John Gilbert.

CsiPörtökön, május 8-án V-.-9 órakor
Sláger film I

A fényképész
Vígjáték 8 felvonásban.

Főszerepben : Buster Keaton

Szombaton, máj. 10-én */»  9 órakor
Vasárnap, máj. 11 én 6 és 1 ;9 óra

Sláger film I

A császárnő játék
Dráma 7 telv.

Főszerepben : lil Dagover.

„PIILIPS",

PR AHA II.,
Vaclavské nám. L

MAGYARADI gyógyfürdő
megnyitása 

úgyszintén a fiirdövendéglö is, 
ahol állandóan meleg, hideg és hűsítő 

italok, frissen csapolt sör valamint 
uradalmi borok kaphatók.

Pontos kiszolgátás 1 Szolid árak!

Naponta a jóhirncvü GALBAX \ JÓSKA zene­

kara hangversenyez.

STRAND FÜRDŐ május 15-én nyílik meg, 
kibővítve több uj kabinnal.

STRBA G. 
fürdőbérlő és vendéglős.
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Medzihradszky József szücsmester, Levice Kossuth n. 8.

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy április 1-én Bástya utca (Klain házban) 

VIRÁGÜZLETET 
nyitottam, hol mindennemű csokrok, eljegy­
zési és alkalmi kosarak, sírkoszorúk a lehető 

legszebb kivitelben lesznek kiszolgálva.
Minden törekvésem az, hogy a n. é. közön­
ség pártfogását előzékeny kiszolgálás és 

szolid áraim mellett kiérdemeljem.
Kérem a n. é közönség pártfog. tisztelettel 

ORBÁN GÉZA 
mükertész.
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Bérmálási ajándékok, 
óra és ékszer 

nagy választék, olcsó árban 
szerezhető be 

HATSCHER KÁROLY 
árts és ékszerésznél Léva.

(POLLÁK üveges céggel szemben.)

LACZ KÖN É 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és férfi ruhákat.

Gallérok 70 f.
Üzlet: Báti utca 16. szám alatt 
Műhely: Szegényházsor 1. alatt.

28 ev óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is,vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em.

WILCSEKNÉLóra. ó a é k: s z e r 
legolcsóbban

Az összes gyártmányú 
KERÉKPÁROK és alkat- O 

részek. í
N. S. ü. Motorkerékpár ■ 

képviselet!
Szakszerű javítóműhely és “ 

kerékpár zománcozás. a

UCj „PFAFF“ a legmegbizha-
több Német gyártmányú 

*f' varrógép családi és ipari
we Am használatra.

/7R,/ín Kérjen ajánlatot!

Előnyös részlet fizetési 
feltételek mellett!

BAROSKA J. LEVICE mechanikus és puska műves.
Legújabb slágerek! 
Gramofon lemezek !

Lámpással sem talál
megbízhatóbb és tökéletesebb

RÁDIÓT részletfizetésre, 
mint a világhírű Standard Western Elektric
amerikai typusú

TUNGSRAM rádiókészülékeket 

J^adio Centra! J(ern szaküzieiben.

Az összes Tungsram Standard gyártmányok :
4 lámpás legmodernebb vevőkészülék

8 lámpás „Superheterodyn“ — keret­
antennával

4 lámpás „Standardyne" villamos 
áramhálózatba kapcsolható (anod, 

akkumulátor nélkül)
Tungsram Bárium radiolámpákkal 

Tungsram Conus hangszórók. 
Az újonnan leszállított árakon

a legelőnyösebb részletfizetési feltételek 
mellett kaphatók !

Az antennát ingyen szereljük !
Forduljon bizalommal

KERN TESTVÉREK
rádió, elektrotechnikai és műszaki szaküzletéhez 

Alapittatott 1881. LÉVÁN. Telefon sz. 14.

Alapit- 
tatott

Vadászati cikkek. 
Lőpor és robbantószer 

áruda.
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Ha tájékozva akar lenni ‘ "I™
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek éa Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERGO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők is nagy raktár férfi 
PESCHL, kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás I "90

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


